

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Назаровой Лилии Хатифовны на тему: «Управление развитием региональных производственных комплексов приморского типа (на примере Сахалинской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертация Назаровой Л.Х. посвящена актуальной проблеме современной российской экономики - разработке и обоснованию теоретико-методических положений и практических рекомендаций по совершенствованию стратегического управления развитием производственного комплекса приморского типа. В современных условиях возникла объективная необходимость расширить формат видения этой проблемы с позиции стратегического подхода к изучению не только хозяйственных, но и социальных, экологических, институциональных, инвестиционных приоритетов. Именно этим объясняется актуальность и своевременность проведенных исследований, которые позволят сформировать адекватную новой экономической ситуации политику прибрежных территорий.

В работе в данном направлении сделан ряд реальных шагов, убеждающих в том, что повысить текущую эффективность управления производственным комплексом региона можно путем внесения обоснованных корректировок в его действующую стратегию развития и разработки соответствующих стратегических программ с учетом выявленных в ходе исследования факторов, определяющих взаимосвязи между экологической и социально-экономической системами.

Диссертация имеет практико-ориентированный характер, поскольку аспирантом были сформулированы конкретные рекомендации по использованию КУПЗ в управлении российскими приморскими зонами; обосновано, что планирование социально-экономического развития Сахалинской области должно осуществляться на основе рационализации межрегионального и международного сотрудничества; смоделированы возможные сценарии экономического развития Сахалинской области; показаны те преимущества, которые получает наша страна в случае смещения вектора политических и экономических интересов России и стран Азиатско-Тихоокеанского региона на Дальний Восток.

В целом, состав научной новизны, заявленной в автореферате, является, на мой взгляд, достаточным для диссертации, представляемой на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Однако, при всем многообразии положительных факторов, в автореферате имеются определенные недостатки, в частности, соискатель не указал:

а) с использованием каких методов прогнозирования были рассчитаны ожидаемые демографические показатели Сахалинской области (табл. 1) и ожидаемые показатели промышленного производства Сахалинской области (табл. 2);

б) какова надежность этих упреждающих оценок.

Данное замечание носит уточняющий характер и не снижает ценность результатов представленной к защите работы.

Судя по автореферату, диссертация Назаровой Лилии Хатифовны отвечает требованиям ВАК РФ, а она заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры экономической теории,
истории и права
ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный
архитектурно-строительный университет»
доктор экономических наук, доцент

(специальность: 08.00.05 Экономика и
управление народным хозяйством:
региональная экономика)

Ульянова
Ольга Юрьевна

Контактная информация:

ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный
архитектурно-строительный университет»

Почтовый адрес вуза:

400074, г. Волгоград,

ул. Академическая, д. 1, корп. В., ауд. 511

Телефон: + 7(8442) 96-98-56

e-mail: olga_uljanova@mail.ru

Лилия Назарова
Лилия Назарова
Савченко А.В.

13.4.2015г.